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map. Також вона має зв’язок N:1 з таблицею map та зв’язок N:N з таблицею cupboard (через таблицю 

cupboard_placement). 

Для збереження інформації про карту магазину призначена таблиця map, в якій зберігаються 

розміри карти (довжина і ширина), а також назва українською і англійською мовами. Має зв’язки 1:N 

з таблицями placement і product_list. 

Дані користувачів зберігаються в таблиці user. Тут містяться прізвище, ім’я, пароль 

(зберігається хешоване значення), роль, мова, зображення (може бути null), адреса електронної пошти 

і тема оформлення інтерфейсу користувача. Має зв’язок 1:N з таблицею  product_list. 

Для збереження списків продуктів, які шукав користувач, призначена таблиця product_list. 

Містить поля, для збереження ідентифікатора користувача, який здійснював пошук, дати пошуку і 

ідентифікатора мапи. Має зв’язок N:1 з таблицями map та user і зв’язок 1:N з таблицею 

list_and_product. 

Для забезпечення зв’язку багато-до-багатьох служать таблиці product_placement (зв’язує 

таблиці product і cupborard), cupboard_placement (таблиці placement і cupborard) і list_and_product 

(таблиці product і product_list). 

Висновок 

Спроектовано базу даних для системи побудови оптимального маршруту для покупця. 

Здійснено концептуальне моделювання сховища та створено інфологічну модель за допомогою 

засобів СУБД. Проведено аналіз даних, які будуть зберігатися в БД в результаті роботи системи, 

визначено типи даних, які їх описують. На основі проведеного аналізу визначено, що база даних буде 

містити 10 таблиць, 3 з яких призначені для створення зв’язків N:N.  
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Вступ 

За даними асоціації «IT-Ukraine» дефіцит фахівців у галузі інформаційних технологій в 

Україні зростає з кожним роком. Проте працевлаштуватися в ІТ-компанії має можливість лише 25% 

випускників освітніх закладів, а кваліфікація решти випускників ВНЗ не відповідає сучасним 

вимогам роботодавців [1]. На мою думку, для підвищення рівня IT-освіти в Україні необхідно 

запровадити оцінювання якості змісту та результатів освітньої діяльності ВНЗ за IT-спеціальностями, 

що ґрунтуються на компетентностях та результатах навчання, які сприятимуть підвищенню 

конкурентоспроможності випускників в Україні та світі. Необхідною вимогою такого оцінювання є 

розробка та впровадження стандартів вищої освіти, які б відповідали вимогам ІТ-індустрії, визнаним 

світовим зразкам фахової освітньо-професійної підготовки з врахуванням вимог українського 

законодавства. 
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Розробка стандарту вищої освіти в IT-галузі 

При розробці стандарту вищої освіти першочерговим завданням є формування переліку 

компетентностей (інтегральної, загальних та фахових) випускника, а також переліку результатів 

навчання. З цією метою, було опрацьовано наступні джерела інформації: Закон України «Про вищу 

освіту» [2], методичні рекомендації щодо розроблення стандартів вищої освіти [3], Національна 

рамка кваліфікацій (НРК) [4], Національний класифікатор України [5], стандарти і рекомендації щодо 

забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти [6], Європейська рамка ІКТ-

компетентностей 3.0 [7], Computer Science Curriculum [8], Software Engineering Curriculum [9], 

SWEBOK [10], матеріали проекту Європейської Комісії «Гармонізація освітніх структур в Європі» 

(Tuning Educational Structuresin Europe, TUNING) [11], проекти професійних стандартів [12,13]. 

У відповідності з Законом України “Про вищу освіту”: “Стандарти вищої освіти 

розробляються для кожного рівня вищої освіти в межах кожної спеціальності відповідно до НРК і 

використовуються для визначення та оцінювання якості змісту та результатів освітньої діяльності 

вищих навчальних закладів (наукових установ)” [2]. Таким чином, перелік компетентностей та 

результатів навчання за спеціальністю «Інженерія програмного забезпечення» з одного боку повинен 

будуватися у відповідності до кваліфікаційних рівнів НРК, а з іншого узгоджуватися з відповідними 

рамками кваліфікацій Європейського простору вищої освіти для забезпечення академічної та 

професійної мобільності та навчання протягом життя.  

Одним з основних стандартів ІКТ-компетентностей в Європейському союзі є e-Competence 

Framework (е-CF), що містить опис 40 компетентностей в галузі ІКТ у відповідності до рівнів e-CF, 

які за дослідженнями розробників затребувані роботодавцями [7]. В таблиці № 1 наведено 

співвідношення рівнів e-CF з рівнями НКР та рівнями освіти. 

Таблиця 1  

Співвідношеннярівнів e-CF з рівнями НКР, рівнямитаступенямиосвіти 

Рівні 

e-CF 

Відповідні рівні НКР Ступені освіти Рівні освіти 

e-5 9 Доктор наук Науковий рівень 

e-5 8 Доктор філософії Третій (освітньо-науковий) 

рівень 

e-4 7 Магістр Другий (магістерський) рівень 

e-3 6 Бакалавр Перший (бакалаврcький) рівень 

При використанні e-CF важливо враховувати, що цей стандарт є перш за все професійно-

орієнтованою рамкою ІКТ-компетентностей. Як зазначено в описі e-CF [7] до наведеного в таблиці 1 

співвідношення слід прагнути, але при цьому не варто забувати про надзвичайну важливість 

професійного досвіду для набуття компетентностей згідно з рівнями-CF.  

Висновки 

Таким чином, на думку автора, при формуванні переліку компетентностей та результатів 

навчання стандарту вищої освіти за спеціальністю «Інженерія програмного забезпечення» доцільно 

використовувати компетентності, запропоновані в e-CF за IKT-профілями, що відповідають 

професійним кваліфікаціям, які можуть бути здобуті при опануванні освітньої програми, але при 

цьому слід враховувати специфіку освітньої діяльності та базуватися на Законі України “Про  вищу 

освіту”. Детально питання розробки компетентністно-орієнтованого стандарту вищої освіти в IT-

галузі досліджено автором в [14]. 

Відповідність нового стандарту вищої освіти зі спеціальності 121 «Інженерія програмного 

забезпечення» вимогам ІТ-індустрії та світовим стандартам сприятиме конкурентоспроможності 

випускників в IT-компаніях, тобто визнанню результатів, наданих системою освіти, за її межами, а 

також міжнародному визнанню українського диплому та мобільності студентів. 
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І. Постановка проблеми  

На сьогоднішній час великої популярності набирають доповнена та віртуальна реальність у 

різних галузях людської діяльності, які найбільше вписуються як додатковий функціонал до 

повсякденного пристрою, чим і є мобільний телефон [1]. Перед розробниками гостро постає питання 

вибору методів та алгоритмів розробки, щоб максимальна кількість різних мобільних пристроїв 

могли обробляти інформацію із задовільною для користувача швидкістю. Тому розробка 

програмного забезпечення для алгоритму реалізації доповненої реальності є актуальним. 

IІ. Мета роботи 

Метою роботи є програмне забезпечення для алгоритму реалізації доповненої реальності на 

пристроях з обмеженими обчислювальними потужностями. 

IIІ. Програмне забезпечення для реалізації алгоритму доповненої реальності  

Доповнена реальність – це технології, що дозволяють доповнювати зображення реальних 

об'єктів різними об'єктами комп'ютерної графіки, а також поєднувати зображення, отримані від 

різних джерел комп'ютерного середовища: відеокамер, акселерометрів, компасів і т.д. Схема 

середовища доповненої реальності представлена на рисунку 1.  

 
Рисунок 1 - Схема середовища доповненої реальності 
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